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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU

ATA DA 46ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 1º DE JUNHO DE 2023.


PRESIDENTE - FABIANO OLIVEIRA (PP)
1º SECRETÁRIO - EDUARDO LIMA (REPUBLICANOS)
2º SECRETÁRIO - EDUARDO LIMA (REPUBLICANOS)


[bookmark: _GoBack]Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e treze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores: Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS),  Fábio Meireles (PSC), José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria), (PSD),Pastor Diego (PP), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Vinícius Porto (PDT), (dezenove) e ausentes os Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Professor Bittencourt (PDT) (cinco) todos com justificativas. Ato contínuo, o Senhor Presidente convidou a todos para ouvirem a execução do Hino Nacional. Em seguida, o Senhor Presidente prestou solidariedade ao servidor Raimundo dos Santos, Cinegrafista deste Poder, pela morte do pai dele, Senhor José Evangelista dos Santos. Pela Ordem, O Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), comunicou que, possivelmente, precisará se ausentar temporariamente e desejou boas-vindas ao Vereador Bigode do Santa Maria. Pela Ordem, a Vereadora Emília Corrêa, registrou a morte do Senhor José Evangelista dos Santos, pai do Servidor Raimundo dos Santos, Cinegrafista deste Casa. Pela Ordem, a Vereadora Professora Ângela Melo, parabenizou os amigos e professores Fernando Sá e Gil Francisco pelo lançamento dos livros Democracia e Ocasião e Modernismo. Pela Ordem, o Vereador Eduardo Lima, se solidarizou com o servidor Raimundo dos Santos, Cinegrafista deste Poder, pela morte do pai dele Senhor José Evangelista dos Santos, solicitou um minuto de silêncio, sendo deferido pelo Presidente, e informou também que hoje se comemora o Dia da Imprensa, pedindo que esta Sessão fosse denominada em homenagem à Jornalista Osanilde Oliveira. Lida a Ata da Quadragésima Quinta Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições.
EXPEDIENTE
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Constam do Expediente os Projetos de Lei números 235/2022, de autoria do Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), que dispõe sobre o programa de educação de Defesa Civil e sobre o serviço voluntário de Defesa Civil no âmbito do Município de Aracaju e dá outras providências, 61/2023, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), reconhece pessoas com fibromialgia como pessoas com deficiência no âmbito do Município de Aracaju, em consonância com o artigo segundo, da lei número 13.146/2015, 93/2023, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (PP), institui o programa decore um bem público no Município de Aracaju, e dá outras providências, 115/2023, de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação de listagens de pacientes que aguardam por consultas com médicos especialistas, exames e cirurgias na rede pública da saúde municipal de Aracaju, 118/2023, de autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), institui a semana municipal de combate à violência sexual contra as mulheres no transporte público coletivo e dá outras providências. Moções números 116/2023 e 117/2023, de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE). Indicações números 1052/2023 a 1061/2023, 1063/2023, 1071/2023 a 1076/2023, 1078/2023 a 1084/2023, 1088/2023 a 1095/2023, 114/2023 a 1118/2023, 1120/2023 a 1122/2023, de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC), 684/2023, 989/2023, 990/2023, 992/2023, 995/2023, 997/2023, 999/2023, de autoria do Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL). Ofício número 76/2023-SeproII/Corep/SJD, do Tribunal Regional Eleitoral de Sergipe, que comunica decisão que determina o afastamento imediato do Senhor Norberto Alves Júnior (ZEZINHO DO BUGIO), do cargo de Vereador nesta Casa, e a posse do Senhor José Américo dos Santos Silva, respectivo suplente do Partido Social Democrático (PSD). Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra a Vereadora Professora Sônia Meire repudiou a falta de negociação por parte do Prefeito com a categoria dos professores municipais e que ele recebeu em seu gabinete os sindicatos, porém não acatou o pedido de reajuste feito pelos professores, e na oportunidade fez a apresentação do índice de inflação acumulado ao longo dos sete anos, e disse que o Prefeito anunciou que deu o dobro de aumento e ele não está falando a verdade, informando que ele deu sete vírgula cinco por cento, e que o correto seria o dobro de onze vírgula cinquenta e oito por cento, e que ele, na ocasião da reunião, disse que iria garantir a permanência da gratificação, dizendo que os servidores não levam para a aposentadoria. Concluiu, dizendo que o Prefeito Edvaldo Nogueira não é amigo de servidor público, e convidou todos para a Audiência Pública que será realizada amanhã. O Vereador Ricardo Marques, em seu discurso, lembrou que o Presidente da SMTT, Renato Teles, em visita a esta Casa disse que nenhum ônibus sai das garagens sem a devida fiscalização, mostrando em vídeo que essa informação não procede, e muitos ônibus continuam quebrando nos terminais, outros sem a mínima condição de trafegar nas ruas, e os trabalhadores ficam prejudicados. Durante três anos faz cobranças pela melhoria do transporte público, e chamou a atenção do Prefeito para ele caminhar pelas ruas e ouvir os apelos da população. Finalizou, dizendo que a última fala do Prefeito sobre os corredor de ônibus, que custou mais de três milhões, seria no mês de maio e até o momento nada foi feito. O Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar ocupou a Tribuna fazendo autodescrição e, na oportunidade, falou sobre o esporte amador em nossa cidade, dizendo que neste final de semana está havendo os jogos da Primavera, e mostrou fotos de pessoas que fazem parte do projeto da Polícia MIlitar composto por três policiais, que levam a comunidade por meio do esporte à transformação de suas vidas, dizendo que uma aluna desse projeto foi campeã, e vai representar Sergipe em Ribeirão Preto. Informou ainda que a sobrinha dele se consagrou na ginástica e judô em terceiro lugar, e também participou do campeonato de surf ficando na mesma colocação. Concluiu, parabenizando o irmão dele e a cunhada pelo incentivo à sobrinha no esporte. A Vereadora Sheyla Galba ocupou a Tribuna dizendo que sempre vem falando sobre a saúde, e informou que saiu uma nota da Universidade de São Paulo e do Instituto Butantã, mostrando a informação que paciente com câncer terminal e com linfoma, tem remissão total, após terapia celular em estudo pela Rede Pública, e que eles pegaram trinta pacientes com linfoma, retiram o sangue e fazem o estudo transformando as células e que, após um mês da terapia celular, conseguem a remissão do linfoma, disse ainda que o Senhor Paulo Peregrino lutava com vários tumores no corpo e teve linfoma, e ele teve a remissão total, tudo isso por intermédio do SUS. Concluiu, dizendo que tem pessoas que trabalham para dar qualidade de vida a todos. O Vereador Aldeilson Soares dos Santos ( Binho), iniciou o discurso dizendo que está triste por causa  das quadrilhas juninas e que elas começam a ensaiar com antecedência no mês de junho, dizendo há competições em vários lugares de nossa cidade e que o Governador está trabalhando e abraçando a causa dos festejos juninos, porém fez um pedido aos responsáveis pelas competições, porque, infelizmente, os secretários não estão escutando os responsáveis pelas quadrilhas,  e que revejam essa situação e ouçam as entidades responsáveis pelas quadrilhas juninas, lamentando que, por falta da realização dos  concursos das quadrilhas, elas não vão poder participar. Em outro assunto, disse que, no último sábado, realizou o segundo Pré-Junino no Bairro Veneza, mostrando fotos do local com a participação de sete quadrilhas, e agradeceu a todos que ajudaram o evento. Concluiu, desejando a todos uma excelente Sessão. O Vereador Breno Garibalde falou sobre os festejos juninos, que oficialmente começa hoje, parabenizando o Governador pela realização dos festejos na Orla da Atalaia, dizendo que o evento gera economia e contabiliza lucros futuramente, e que, com certeza, irão colher os frutos e defende que precisam defender a valorização da nossa cultura. Lembrou que, no próximo dia dezessete, começa o Forró Caju e, na oportunidade, pediu para a população levar os copos de casa para evitar copos descartáveis, no intuito de ajudar o meio ambiente e que prefiram o uso das latinhas e não a utilização de vidros. Finalizou, convidando a todos para participar do Projeto limpeza nas praias no próximo sábado. Pela Ordem, o Vereador Fábio Meireles (PSC) justificou a ausência do Vereador Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE) por motivo médico. Inscritos do Grande Expediente, usou da palavra a Vereadora Professora Ângela Melo (PT) ao dizer que, hoje, iniciamos o ciclo das festas juninas. Criticou o presidente da SMTT pela demora na inauguração do corredor de ônibus da Hermes Fontes, falou sobre os povos indígenas e lembrou que duzentos e setenta e quatro línguas e falou que mais de oitocentos mil indígenas vivem em nosso país, afirmou que o PL quatrocentos e noventa aprovado pelo congresso nacional, é um absurdo, porque as terras dos povos originários pertencem a eles. Disse que esse projeto impulsciona o genocídio dos indígenas brasileiros, pois as tradições deles têm um vínculo muito forte com as terras. Citou a constituição e afirmou que esse projeto de lei é uma afronta à Constituição Brasileira. Mudou de assunto e falou sobre a visita do Ministro Wellington Dias que visitou Aracaju e mostrou um vídeo da visita que realizou com ele à Comunidade Bom Pastor para discutir medidas para ajudar pessoas em situação de rua. Também falou sobre a tarifa de ônibus em Aracaju, mostrou foto contendo tabela que relaciona a população das capitais do Nordeste com o preço da passagem de transporte público, ressaltou que a tarifa é a terceira mais cara do Nordeste e que a qualidade do serviço não justifica esse valor. Finalizou, comentando as conferências locais da saúde e ressaltou que faltam remédios nos CAPs de Aracaju, mas a prefeitura afirma que essa insuficiência não existe e que existe grande necessidade de médicos especialistas. Foi aparteada pelos Vereadores Ricardo Marques (CIDADANIA), e Professora Sônia Meire (PSOL). Pela Ordem, a Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA) solicitou que a Sessão fosse suspensa para comparecer à posse do Vereador José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD). O Presidente da Mesa, o Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), atendeu ao pedido e suspendeu a Sessão. Emília Corrêa (PATRIOTA) falou que se solidariza com o jogador Vinicius Júnior pelo racismo que sofreu e sobre a violência política contra a mulher, mostrou vídeo da atriz Camila Pitanga em que ela explica o que é a violência política, criticou o Vereador Professor Bittencourt por sua fala e mostrou vídeo onde ele faz piada na qual disse que a Vereadora estaria olhando para ele de forma intensa e que a esposa dele ficaria com ciúmes, falou que essa atitude não pode ser minimizada, mostrou outro vídeo onde o Vereador Professor Bittencourt fala que ela estava olhando para ele de forma intensa e insinua que isso acontece por ele ser irresistível. Pediu à comissão de ética da Casa para investigar essa atitude. Reiterou que não faz comentários de cunho pessoal, no Plenário, e entende que a atitude do Vereador Professor Bittencourt (PDT) foi ato de violência política. Foi aparteada pelos Vereadores Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sheyla Galba (CIDADANIA). Fabiano Oliveira (PP) falou que convive com os colegas do parlamento há dois anos e meio e que até o momento não teve problemas nesta convivência, mostrou vídeo onde o Vereador Professor Bittencourt (PDT) explica o que falou para a Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), afirmou que o Professor Bittencourt (PDT) pediu desculpas pelo que disse e que é importante perdoar e parar com brincadeiras dentro do Parlamento, e que compreende o sentimento da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA). Ressaltou que o Vereador Professor Bittencourt (PDT) é uma pessoa bacana e educada, mas que ele errou e pediu desculpas imediatamente. Afirmou que era presidente da mesa no momento e que essa função não é uma tarefa fácil. Por fim, pediu que esse episódio sirva de lição para os colegas entenderem a importância de cumprir as formalidades da Câmara. Foi aparteado pelos Vereadores Vinícius Porto (PDT), Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA). O Vereador Fábio Meireles (PSC) mostrou vídeo do Bairro Soledade mostrando o asfalto antes e depois de uma intervenção que realizou recapeamento. Falou sobre desentendimento entre a Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), e o Vereador Professor Bittencourt (PDT), afirmou que ele pediu desculpas pelo que disse e é um homem gentil, um homem de bem, uma pessoa respeitosa. Reiterou que o Professor Bittencourt é um homem negro, simples que conseguiu chegar onde está com muita luta, garra e humildade. Pediu aos colegas que tenham paciência com os colegas, pois o dia a dia desta Casa possui muito respeito e que mesmo divergindo politicamente não há inimizades pessoais. Pela Ordem, o Vereador Cícero do Santa Maria (PODEMOS) deu boas-vindas ao Vereador José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD). Passou-se à 
ORDEM DO DIA
Presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores: Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS),  Fábio Meireles (PSC), José Américo dos Santos Silva(Bigode do Santa Maria), (PSD),Pastor Diego (PP), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Vinícius Porto (PDT), (dezenove) e ausentes os Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Professor Bittencourt (PDT) (cinco), todos com justificativas. Pauta de hoje, primeiro de junho de dois mil e vinte e três. Projeto de Lei número 150/2022, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), submetido à Votação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Lei número 197/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), submetido à Votação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Lei número 200/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), submetido à Votação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Lei número 209/2022, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), submetido à Votação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Lei número 220/2022, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT), submetido à Votação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Lei número 234/2022, de autoria do Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), submetido à Votação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Lei número 251/2022, de autoria do Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), submetido à Votação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Lei número 256/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), submetido à Votação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Lei número 276/2022, de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), submetido à Votação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Lei número 284/2022, de autoria do Vereador Professor Bittencourt (PDT), submetido à Votação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Lei número 64/2023, de autoria do Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), submetido à Votação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Resolução número 7/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), submetido à Votação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Lei número 217/2022, de autoria do Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), submetido à Votação, foi aprovado em Segunda Discussão. Projeto de Lei número 252/2022, de autoria do Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), submetido à Votação, foi aprovado em Segunda Discussão. Projeto de Lei número 253/2022, de autoria do Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), submetido à Votação, foi aprovado em Segunda Discussão. Emenda número um ao Projeto de Lei número 255/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), recebeu parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, pelo relator Vereador Pastor Diego (PP), e da Comissão da Saúde e Meio Ambiente, pelo relator Vereador Cícero do Santa Maria (PODEMOS), submetida à Discussão, a emenda foi aprovada. Projeto de Lei número 255/2022, de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), submetido à Votação, foi aprovado em Segunda Discussão. Projeto de Lei número 260/2022, de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT), adiado por uma semana a requerimento da Autora. Moção número 68/2023, de autoria do Vereador Pastor Diego (PP), submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única. Moção número 72/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única. Moção número 73/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única. Moção número 74/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única. Moção número 75/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única. Moção número 76/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única. Moção número 77/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única. Moção número 78/2023, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), submetida à Votação, foi aprovada em Votação Única. Pela Ordem, as Vereadoras Professora Ângela Melo (PT) e Professora Sônia Meire (PSOL) prestaram solidariedade ao servidor Raimundo, pela morte do pai dele. Pela Ordem, o Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC) desejou boas vindas ao Vereador José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD) e parabenizou a empresa Copertalse, pelos vinte e sete anos prestando serviços à população. Pela Ordem, o Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA) parabenizou os profissionais da imprensa pelo dia deles, e destacou a importância desses profissionais. Pela Ordem, o Vereador Pastor Diego (PP) disse que ontem, trinta e um de maio, esteve no Hospital da Criança e na Maternidade Nossa Senhora de Lourdes com o Governador Fábio Mitidieri. Parabenizou pela sensibilidade dele, e disse que serão tomadas medidas conjuntas entre Estado e Município. Parabenizou ainda o Vereador José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD) e os profissionais da imprensa. Pela Ordem, os Vereadores Emília Corrêa (PATRIOTA), Vinícius Porto (PDT), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), e Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) parabenizaram o Vereador José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD) pela posse como Parlamentar desta Casa. Pela Ordem, o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) ressaltou a importância da tomada de medidas emergenciais pelo Estado, em favor da saúde das crianças. Pela Ordem, o Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS) alertou a iminência do julgamento, pelo STF, da legalidade da criminalização do uso de drogas, e ressaltou a posição favorável à manutenção da criminalização. O Vereador recém-empossado José Américo dos Santos Silva (Bigode do Santa Maria, PSD) assumiu a Tribuna para agradecer a Deus pelo que tem feito pela família dele, e agradeceu aos Vereadores pelas congratulações recebidas. O Vereador disse ainda que conversou com o Vereador Cícero do Santa Maria (PODEMOS) e que sente firmeza para trabalhar em união em prol do Bairro Santa Maria, e de Aracaju. Ressaltou que não existe disputa alguma entre os parlamentares, e que o povo pode contar com todos os vereadores. Salientou que o Bairro Santa Maria precisa de um olhar diferenciado, e passa por grandes dificuldades, principalmente no Padre Pedro, que não tem esgoto ou drenagem. Finalizou agradecendo à família dele, e disse que é a base de tudo. E, como nada mais houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou Sessão Ordinária para o dia seis de junho de dois mil e vinte e três, na hora Regimental, e deu por encerrada a Sessão. 
Palácio Graccho Cardoso, primeiro de junho de dois mil e vinte e três.
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